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VERBALE N,■
(Seduta Preliminare)

I1 9:orno 23 ottobre 2018 a‖ e ore 18`30 si さ riunita in via telernatica la

Conlrrlissione giudicatrice per la procedura di sele210ne per l′ assunzione di n. 1
Ricercatore con contratto di lavoro subordinato a teFnpO deternlillato― ai sel)si de‖

′
a rt,

24 i conlrrla 3-lett.b)L,240/2010-della durata di 3 anni一 Settore concorsuale 10‐

D3′  S.S,D, L― FIL‐ LET/04 - presso il Dipartilη ento di Musicologia e Seni c、 」lturali′

nominata con D.R.n,83593 rep.n.2345/2018 dell′ 8 ottobre′ ne‖ e persorle dil

ProF.ssa Antonella BrLiZZOne

Prof、 Luigi Galas50
Prof.Gianplero Rosati

La Coiη rnissione さ stata convocata con nota del prof. Giartpiero Rosati in data 23
ottobre 2018 a se9uito deHca nota dei Sert/1zio Cestione Personale Dccerlte prot, o.
89746 de1 22 ottobre 2018 con la quale verniva co13nul´、lcato oHct Colll:T〕 isslone la

pOssib‖ itあ di llnlziare irlalnediatamente i propri lavori′  preso atto delle dichiarazloni dei
n,7 candidati cli:lo:l ricusazione dei rttembri della Colη nlisslone nledesirYna.

I componenti de‖ a Colη rnissione′  tutti presenti′  procedono irnrnedicntarnente a‖ a

nonlina del Presidente nella persona deI Prof, Gianplero Rosati ё del Segretario ne‖ a

persona della prof,ssa Antonella Bruzzone.

La Commissione prende visione del D.R,di indizione de‖ a procedtl「 a di selezlone′ |l cui

avvisoさ stato ptibblicato su‖ a Cazzetta Ufficiale-lV serie speciale― n. 59 de1 27

lu9‖ o2018 e del D.P,R´ 09.05.1994 rl.487,

Qui1ldi′ preso atto che il Responsaし ‖e del procedirnentoさ la Sig,Elerna Racca′ o9ni

conlpone:nte de‖ a Co:llrlnissione dichiara di non cnvere relazloni di parentela cd aFfinitさ

entro i1 4。 9rado incltiso cOr1 911 altri colη ollssari(a rt・ 5 corlnma 2 D.19s.0フ .05,1948

o.1172)e che nOn sussist9no le Cause di astensione di ctJl agli altt・ 51e52c.p.c`′

honchё le situazloni previste da‖ 'a rt.35‐ bis del Decreto lo9isiativo 30.03.2001′ n.16S e

s.m.i.′ cosi COme introdotto dalla tegge 6.11.2012′ n,190 e s.nl,i`

La Conlrrlisslone procede irloltro′  ai sensi de‖
′
a rt. 8 del D.R. di lr、 dlァ lone de‖ a

procedura di selezlone′  , predeternlinare i critel・ l r)er procedel・ e a‖ a valし ltazlone

prelirrllnare dei  candidati e a‖ a vc■ ltlta21one comparativa` Tali criteri saranrio
COFヽ Segnati l打、:η ediata1lne1lte al responsabile deI Procedirnernto ll ntia:e lne cnssiCtlrerう  la

■ .II I



pubbliclta sul sito VVEB delド Universita. Decorsl i ct,que 9ior口 i dalla ptibbliciζ zaZ10ne di

tali c■ teri′ la Commissio準 e pOtrふ nuOlalη ente riuⅢ rS,per il proSi09uO delllvO百 ・  .

La Commissione′ in p轟由ё luo9o′ efttttuerら  la Valuta2:one pr● lirninare dei

candidatir con motivato 91udizlo analitico sui titoli′ sul cυ
「

ricυノυm e su‖ a produzione

scientifica′  ivi connpresa la tesi di dotto「 ato′  con la possibllitら  di tener anche conto

de‖ e  evelntua‖   lettere  di  refel・ ei12ar  al  fine    di  selezlonare  i  ccnndidati

corη parativarnente pl市 metttevoli che verranno amttessi al10 1diSCuSSiOn9 pubblica dei
titOn e della produzlone s,}entifica coll la Corη lγコissiOne′ in lη isura conlpresa tra l1 lo e

i1 20 per cento dei ntlmero deg‖  stessi e cornunque non inferiore a sei unltら . 1

candidati sono tutti amrnessi a‖ a discussione pubb‖ ca qualora liloro nurnero sia pari o

inferiore a sel.

Lb vatutazl●ne cornpaFeむ ヤa dei titoli dё i candiむ 機ti′ さ offettuata analiいこ|:nente irl
conformitら  a‖ e disposizloni vigenti su‖ a base dei seguenti elementi debitamente
documentati:

a)dOttOrato di「 icerca o equlpo‖ enti cOnsegLlitO in ltalla o.R‖
1‐ eSterOl                 .

b)eVentuale attivitふ diclattict‐ t a live1lo、 」rlivers;tcarね ir,ltalia o aliteStel・ 0,              ‐

C)dOCulη entata attivitふ di formazione o di ricerca presso qualittcati istituti italiar1l o

stranietl,

d)OrganizzcRzlo1le′ direzlone e coordinamento di gruppi dil´ iceFCa naZionall e

inte「naziona‖ ′o pa:tecipa7_iOne a91i steSSi;

e)relatOre a congressi elcorlvec」 nl oo2:onan e internひ zlonal:)  |                    ‐

f)pre:1li e riconoscilne:lti riazloncnll e internazlonall per attivitふ di ricerca.

La valutazlone di ciascun elemento さ eFfettuata considerando specificamente la
signittcativitふ che esso assume ln ordine alla q∵ ,litふ e quantita de11latuvitl di ttCerca

,voita dal sln9olo calndidatO.
Ne‖ 'effettuare  la  va:uta2:ё ne  conlparativa  dei  candidati′   sarcannё   preso  in
considercnzione esclusivarnente pubblica二 ionl o tosti accettati pe「  la pubbHcazlone
secondo le norl■le vigenti nonchO sa991 inseriti in opere conett/3nee e articoli editi su

riviste in fori■ lato carteCe0 0 di9itale con l!elsciuslone di note interne o rapporti
dipartil■lent1li・ La t,,Ilgi dottOraヒ o o i titOll eq口 ip。 llenti S,い o‐ presi in C9,Sideraァione

ancI〕 e in asSeFlZa de‖ 0.condi2ionl di cul al presente coltniη a`  ・ ‐         |  ‐

ta Comrrtissione giudicatrice eFfettuerあ  la valtita21o:ne collnparativa de‖ e pubblicazioni

suna base dei se9tlenti criteri:

a)。「IC」 irlalitふ ′ innovativitふ′「:9ore 11letodolo9ico e rilevanza d'こ iascuna pubblicazicl「 le

scientiFica,

b)CO119「 uenza di ciascuna pubblicazione corn l settore cornco「 suale pcar il quale ё

bandita la procedura e con reventtlale profilo′  definito esclusivamente tra11lite
inclicc3zlone‐  di  uno o  pitt  settori  scienti「 ico‐ disciplincn「 :′  ovvero  con  tematichel
interdiscil)linari ad essl correlate, ‐  ‐

C)「|levanza scientifica della co‖ ocariOne editO「 ialo di ciasluna pubblicazione e Sua

diffusione ali3interoo de‖ a comunitさ scientiflca,

d)deternninazlone anal:tica′  anche stllla base di criteri riconosciuti nella colη unita

scientiFicct irltcrrlazlonale tti riFerilγtonto′  clelド apporto l:ndividLIユ |l del candidato nei cas,

di partecipa21olle del l嶋 edesinlo a lavori in co‖ abora21one,                         |



La Commissione giudicatrice altresi valuterir la consistenza complessiva deila
produzione scientifica del candidato, l'intensita e la continuit*r temporale della stessa,
fatti salvi i periodi, adeguatamente documentati di allontanamento non volontarro
dall'attiviti di ricerca, con particolare riferimento alle funzioni genitoriali.

La Commissione, ritenendo che nel settore scientifico disciplinare relativo alia
procedura in oggetto non esistano indici statistici affidabili o affermati (numero delle
citazioni, nurnero medio di citazioni per pubblicazione, impact factor totale e medio,
indice di Hirsh o simili, etc.), decide di non ricorrere all'utilizzo dei predetti indici.

In caso di superamento del limite massimo di pubblicazioni, la Commissione
Giudicatrice valuterA le stesse secondo l'ordine indicato nell'elenco, fino alla
concorrenza del limite stabilito.

Dopo la valutazione preliminare dei candidati, la
procedura di selezione prevede, ai sensi dell'art.
24A/2AIO, con una discussione pubblica durante
illustrano davanti alla Commissione giudicatrice
presentati, ivi compresa la tesi di dottorato,

Commissione procederi, come la
24, contma 2 lett. c) della Legge
la quale i candidati discutono e
stessa i titoli e le pubblicazioni

A segtlito de‖ a discussione′  la cornrnisslone attl・ ibuirさ  しin punte991o ai tito‖  e a
ciascuna de‖ e pLibblicazloni presentate dai candidaヒ i′  sti‖ a base dei criteri como dl
se9uito stab‖ iti:

titoli professiOnali′ accaclernici e ptibblicazioni purchё  attinenti a‖
′
cnttiviヒらdtn svolgere,

Titoli professionali: fino ad un ;■ lassirno di Dunti 20 totali… da dlstribuire tra le voci
SOttoelencate.

Peri punti a)eb)si oossono asseanare:
punti l per ogni anno o frazlone di anno superiore a 6 mesi di servizio,

ptlnti O′ 5 per periodi fino a 6 mesi di servizlo,

Titoli valutabili:

a)SVO19irnernto di attivitふ didattica a live‖ o tlfliVerSitario in lt31ia o 3:1'esterO― Fi精 oa
un FnaSSirrto di punti 4)
b)dOCurnentata attivitら di formazlone o di ncerca presso qualittcati istituti italiani o
strar、 ieri― fino a un massi3■ O di punti 5,
C) Organlzzazlone′  direzlone e coo「 dlnamento di grし lppi cli ricerca nazlonali e
internazionali′ o partecipazione ag‖ stessi― fino a un massirno di punti 4)
d)partecipazione in citialitぷ di rolatore a congressl e convoc」 ni naz,on3‖ e interlnaziolnali
―Fi鍛 o a un massinto di punti 4)
e)COnSeguirnento di prerrli e riconoscinlenti ncnzlor、 ali e internazlonali per attivitふ  di

ricerca― fino a un massirno di punti 3,

Titoll accadel■ icI:finp ad tJll massimO di_2tlrlti 1 0

Titoli valutabili:

a)ppSSessO dei titolo di dottore di ricerca o equlpo‖ enti conse9tlito in ltalia o a‖
:esterO

―fino a un mass“ ■o di punti 3:
b)alt「Oi nlaster′ cliploma dl specicnlizzazlone‐ fino a un l輸 機ssirtto di pttnti 2.

裁ひ



Pubb|icazioni: finsla.cl -t,ln r:m.ssjtr:-q.sJj-p-.un,11.,.]0,,'di.*c1iq.l'r:-b-uue,lla-l.E}.--Vllci",".9!!"t"-o-9,leluale",

a) origirraiili, innovativiti, rigore metodologico e rilevattza - fino a un ma$simo di

punti 23;
b) congruenza con il settore concorsuale per il quale e ba.ndita,l' llot:tl.:1:::' " 

ton

l,eventuale profilo, definito esclursivamente tramiie incilcazione di uno o pii settori

scientifico-clisciplinari, ovver6 con tematiche interdisciplinari ad essi correlate - fino a

un rnassimo di Punti 1,2;
c) rilevanza scientifica cJeila collocaeione eclitoriale e sua rJiffusiorre all'interno della

comunitA scientifica - fino a un massimo di punti 6'8;
d) cleternrinazione ,,'rititi.u, anche srrlla base cli criteri riconosciuti nella conruniti

scientifica internazionale cli iiferimento, clell'apporto incJividr"rale ciel carrdidato nel caso

di partecipazigne clel medesinro a lavori in collaborazione - punti O' La possibilite di

cieternrinare t'appoito inJiri,lu"r" * requriiito preliminare per l'anrmissione della

pubblicazione al giucliz-io della Contnrissione'

Successivanrente la Commissiorre i|rdiviclueri, con adeguata rriotivazione, l'ldoneo

clella procedura e t*uf*ra una graduatoria cli merito colllposta da non pii di tre

nominativi.

La commissione decide quitrdl cli riunirsi il giorno 12 novembre 2018 alle ore 9 presso

il Dipartimerrto cli r.,lrttorogiu e Beni crittuiuli, Co"o Garibalcli' 178 * Cremona per la

valutazione pretiminare dii titoil, del--cun'ic;lunt e della produzione scietrtifica, ivi

compresa la tesi di dottorato, presentati'Jai iinclioati, al fine di selezionare icarrdidati

comparativamente pii, ,rutitlvoli che ,"i*"* ammessi alla cliscussiorre pubblica dei

litoli e delle pLrbblicazioni: quesia sl terrA il giorno 3 clicerrrbre alle ore 9 presso il

Dipartinrerrto Ai uusicofogiu e Beni Culturali, Corso Garibaldi, 178 - Cremona'

Il presente verbale viene redatto, letto e sottoscritto con dichiarazione di formale

sottoscrizione per ula i"t*matica cialla Conrmissione e trasmesso al Responsabile del

procedimento,

23 ottobre 2018

LA CO}4I(1SSION\E'.
:\

Prof.ssa Antonella Bruzzone i "i

Prof, Lr-rigi Galasso

Prof. GianPiero P.osati

(ネ ) 1l C0110quio non deve
FestiVita ttbraiche″

倉れ懸立、「れ、へ酔r氏

essere fissato in giornate nelle quali sono previste
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ll sottoscritto Luigi Galasso componentc dcHa Cor131nissione giudicatrice per la proccdllra di

sclczione per l)assunzione di n.l Riccrcatorc a telllpo dctentlinat()滅  sensi dell'art.24, conlma 3,

Ictt.b)dcHa Lcgge 240/2010 per il Settore concorsuale 1 0/D3-Lingua c l′ cttcratura latina‐ Sc■olic

Scientittco I)isciplinare L‐
「

IL― LET/04-1′ ingua e Lcttcratura latina‐ I)ipaltimcnto di lk4usicologia

c Bcni Culturali dcll'Universita di Pavia,avendo paiecipato aHa p五 nla riulllolle della Col■ nllssione

in sessionc telematica,dichiara di aver ictto,di appr()vare e di sottoscrivcre il relativo verbale.

Milano,23 ottobre 2018
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Pisa′ 23 ottobre 2018

II sottosCrittO cianplero Rosati′  componente della   cornmissione 9iudicatrice per ia

procedura di selezlone per iЪ ssun2:One di n,l Ricercatore a teFnpO determinato ai senst

delibrt.24′ comma 3′ iett.b)della tegge 240/2010 per iI Settore concorsuale 10/D3‐

Lingua e letteratura latina ― Settore Scientincl Disciplinare L― FIL―LET/04 - Lingua e

letteratura latina ― Dipartirnento di MuSiCOlogia e Beni cuiturali ― delliUniversitさ  dI Pavia孝

,vendo partec'pato alla prirna riunione del:a Commissione in sessione telematica′
dichiara di

aver ietto′ di approvare e di sottosCrivere ii reiativo verbale.

In fede,

令

R渤 よi Cavtti面 ,7
56126 Pls"■ 鐵■y

6ianplero Rosati

よ恭晟y


